

„Наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире“

И. С. ТАЛАН

Завтра—выборы

С О О Б Щ Е Н И Е

Уполномоченного Госплана СССР по Грузинской ССР

О выполнении государственного плана восстановления и развития народного хозяйства Грузинской ССР за 1947 год

Завтра — выборы в местные Советы Грузинской ССР. Завтра трудящиеся Советской Грузии изберут на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции местные органы государственной власти республики.

Избиратели — кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных будут беззаветно служить интересам Родины, отдадут все свои силы делу ее процветания, делу народа.

Партия выступает в нынешних выборах, как и во всех предыдущих, — в блоке, в избирательном союзе с беспартийными. Глубокая жизненность и непоколебимость этого могучего народного блока, единство, объединяющее всю силу морально-политического единства советского общества, заключается в том, что коммунисты и беспартийные вместе творят в нашей стране свое общее великое дело. «Живя в общем коллективе, — говорит товарищ Сталин, — они вместе боролись за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе воевали и выголали победу над врагами нашей страны».

Трудящиеся Тбилиси преисполнены чувства огромной радости и гордости тем, что их первым кандидатом в депутаты Тбилисского городского Совета является мудрый вожьд и учитель народов великий Сталин. Эту гордость и радость разделяет с ними весь грузинский народ. В соответствии с избирательным законом кандидатура товарища Сталина зарегистрирована в одном избирательном округе № 54 Дзунского района. Завтра избиратели этого округа, голосуя за великого Сталина, выразят волю всего народа.

С большим воодушевлением и радостью отдадут избиратели свои голоса соратникам великого Сталина — виднейшим деятелям большевистской партии и Советского государства товарищам В. М. Молотову, Л. П. Берия, А. А. Жданову, Г. М. Маленкову, А. И. Микояну, Н. А. Булганину, чьи кандидатуры с огромным подъемом выдвинули многочисленные предвыборные собрания трудящихся.

Выборы в местные Советы проводятся в обстановке замечательных достижений, с которыми наш народ вступил в третий год послевоенной сталинской пятилетки. Денежная реформа и отмена карточек на продовольственные и промышленные товары обеспечили резкое повышение уровня материального благосостояния трудящихся.

Сегодня публикуется сообщение об итогах выполнения плана второго года послевоенной сталинской пятилетки по Грузинской ССР. Цифры этого сообщения повествуют о замечательных успехах народного хозяйства нашей республики, достигнутых в результате широко развернувшегося в промышленности и сельском хозяйстве социалистического соревнования.

Годовой план выпуска валовой продукции выполнен промышленностью Грузии на 110 процентов. По сравнению с 1946 годом рост валовой продукции составил 29,1 процента. Значительно перевыполнены планы добычи марганцевой руды и нефти, выработки электроэнергии, производства станков, цемента, шерстяных и шелковых тканей, обуви, различных пищевых продуктов. В сельском хозяйстве минувший год ознаменован успешным проведением сева, обработки и уборки, значительным повышением урожайности и перевыполнением обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов.

С большим удовлетворением воспримут трудящиеся Грузии публикуемое сегодня сообщение о значительном перевыполнении промышленностью Тбилиси плана 1947 года.

Завтра выборы! С радостным волнением готовятся к этому знаменательному дню рабочие, колхозники, интеллигенция Советской Грузии. Завтрашний день будет ознаменован новым торжеством советской демократии, новым триумфом морально-политического единства советских людей и животворной силы советского патриотизма, новой ярчайшей демонстрацией сплоченности народа вокруг партии большевиков, вокруг великого Сталина.

Все на выборы! За новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Годовой план по валовой продукции промышленности Грузинской ССР за 1947 год выполнен на 110 процентов. По сравнению с 1946 годом валовая продукция промышленности выросла на 29,1 процента.

По предприятиям союзного подчинения годовой план выполнен на 103,8 процента, а по предприятиям союзно-республиканского и республиканского подчинения — на 115,1 процента. По сравнению с 1946 годом валовая продукция предприятий союзного подчинения увеличилась на 38,2 процента, а предприятий союзно-республиканского и республиканского подчинения — на 23,1 процента.

План по отдельным министерствам и предприятиям выполнен следующим образом (в процентах):

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ.

Table with 3 columns: Name of enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes enterprises like Трест «Чиатурмарганец», Комбинат «Грузуголь», Трест «Грузнефть».

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes Министерство вкусовой промышленности, Трест «Чай-Грузия», Самгредский завод.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes Министерство легкой промышленности, Тбилисский кожзавод, Тбилисский кожвенный завод.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes Тбилисский мехово-суконный завод, Тбилисский меховый завод, Батумский меховый завод.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes Завод огнеупорных изделий «Шрома», Сурамский известковый завод.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes Машиностроительный завод имени 26 комиссаров, Механический завод имени Калинина.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes Марганцевая руда, Уголь—всего, Тбилисский завод.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes Министерство строительных материалов, Черепица, Известь.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes Министерство легкой промышленности, Обувная фабрика имени Берия, Кожи хромовые.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes Министерство легкой промышленности, Закавказский металлургический завод, Тбилисский машиностроительный завод.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes в том числе работы, выполняемые Стройтрестом № 11, Комбинат «Грузуголь».

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes Трест «Грузнефть», Трест «Чиатурмарганец», Трест «Грузнефть».

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes Министерство пищевой промышленности, Министерство вкусовой промышленности, Министерство масной и молочной промышленности.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes Министерство легкой промышленности, Министерство текстильной промышленности, Министерство лесной промышленности.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes Министерство легкой промышленности, Министерство легкой промышленности, Министерство легкой промышленности.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ.

Table with 3 columns: Ministry/Enterprise, % to 1947 plan, % to 1946 plan. Includes Министерство легкой промышленности, Министерство легкой промышленности, Министерство легкой промышленности.

Итоги работы промышленности Тбилиси за 1947 год

Подведены итоги работы промышленности гор. Тбилиси за 1947 год. План минувшего года по выпуску валовой продукции выполнен промышленностью Тбилиси на 110 процентов. Рост производства в сравнении с 1946 годом составил 33,9 процента.

Выполнение годового плана тбилисскими предприятиями министерств Грузинской ССР характеризуется следующими данными: местная промышленность — 118,8 процента, легкая — 108,7 процента, текстильная — 108,9 процента, мясомолочная — 104,3 процента, строительных материалов — 114,9 процента, автотранспорта — 106 процентов, социального обеспечения — 127,4 процента.

План 1947 года выполнен также металлообрабатывающими предприятиями союзного подчинения — на 102,7 процента, полиграфической промышленности — на 128,3 процента, предприятиями отдела местной промышленности исполкома городского Совета — на 124,1 процента, тбилисскими предприятиями промысловой кооперации — на 120,5 процента и кооперации инвалидов — на 132,1 процента.

Значителен рост производства, достигнутый в 1947 году многими предприятиями и отраслями промышленности в сравнении с 1946 годом. Так, например, по металлообрабатывающим предприятиям союзного подчинения этот рост составил 72,1 процента. По тбилисским предприятиям министерств Грузинской ССР рост производства в сравнении с 1946 годом составил: местной промышленности — 27,5 процента, легкой промышленности — 35,1 процента, текстильной — 15,3 процента, автотранспорта — 18,5 процента и т. д.

Новые льнозаводы в Белоруссии

МИНСК, 6 января. (ТАСС). В Белоруссии реконструируются действующие и строятся новые льноперерабатывающие предприятия. Только за последние полгода пущены пять льнозаводов. За это же время восемь заводов вдвое увеличили свои мощности. В районном центре Лиозно, Витебской области, вступил в строй новый льнозавод, оснащенный первоклассным оборудованием. Он уже переработал первые тонны льнопродукции.

Единодушно отдадим наши голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Советский социалистический демократизм



Районы Грузии перед выборами

По страницам районных газет

ИЗБИРАТЕЛИ О РАБОТЕ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА

Так озаглавлена подборка материалов в № 137 руставской районной газеты «За металлургию».

Домохозяйка О. Дробот, техник Е. Голубицкая, шрифтовальщик Д. Бершвили, работник местной типографии Г. Кемашвили в своих письмах поднимают ряд интересных вопросов, относящихся к работе поселкового Совета.

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ

По избирательному округу № 24 по выборам в Осикий районный Совет депутатов трудящихся избиратели единодушно выдвинули кандидатуру учителя школы Кети Николаевны Мабурадзе, пользующейся большим авторитетом и любовью среди трудящихся района.

ВЫБОРЫ ПРЕЖДЕ И ТЕПЕРЬ

Ткибульская районная газета «Ткибулс магаросли» посвятила страницу рассказам о выборах в прошлом и настоящем.

Собрание молодых избирателей

Тбилисский райком партии провел на днях собрание молодых избирателей, впервые принимающих участие в выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Агитбригады на избирательных участках

Комитет по делам культурно-просветительных учреждений при Совете Министров Грузинской ССР направил на избирательные участки художественные агитбригады.

Наш кандидат

Видевший виды, бывалый рабочий, Прожиты годы, но силой богат, В деле кипучем с утра и до ночи, Округа нашего он кандидат.

Георгий Самхарадзе

Наш кандидат

Видевший виды, бывалый рабочий, Прожиты годы, но силой богат, В деле кипучем с утра и до ночи, Округа нашего он кандидат.

Путь к посту мэра Чикаго

«Уже час, как открыты избирательные участки, а я связан по рукам и по ногам. Каждый арестованный — это, по крайней мере, 10 голосов. Этого достаточно, чтобы я был избран, а ни одного из них нет!»

Есть, чем гордиться...

Английский лейбористский министр Герберт Моррисон недавно заявил: «Наша демократия является одной из наиболее зрелых в мире. Я задумываюсь над тем, сделали ли мы достаточно для того, чтобы рассказать миру о нашем собственном ясном виде демократии, о том, как она действует, и почему мы гордимся ею...»

Вот один из примеров, «подкрепляющих» слова сэра Моррисона.

Советский социалистический демократизм

В современной политической жизни народов вопросы демократии, ее понимания и применения приобрели исключительно актуальное значение, будучи непосредственно связаны с судьбами послевоенного устройства мира.

По окончании второй мировой войны левые и правые буржуазной демократии особенно наглядно проявились в неистовстве империалистической реакции, в ее ожесточенном противодействии Советскому Союзу, последовательно борющемуся за прочный, длительный, подлинно демократический мир.

Буржуазная демократия возникла в результате борьбы нарождавшейся, тогда — революционной, буржуазии против устоев феодального общества.

Прозвучавшая принципами свободы, равенства, братства, всеобщего избирательного права, буржуазия, в своем наступлении на привилегии феодального дворянства, завоевала себе союзника в лице широких масс трудового народа.

Маркс и Энгельс первые до конца разоблачили ложь буржуазной демократии, доказав, что в обществе, разделенном на антагонистические классы, не может быть демократии для всех классов, для всех слоев общества.

Ленин дал жестокий отпор оппортунистам II Интернационала, пытавшимся ввести в заблуждение пролетариат, изображая буржуазную демократию, как неклассовую, «чистую» демократию.

В основе наших свободных и действительно демократических выборов лежит тот факт, что социализм у нас вошел в последний быт народа.

В основе наших свободных и действительно демократических выборов лежит тот факт, что социализм у нас вошел в последний быт народа.

Важнейшей отличительной чертой советской демократии является единство законодательной и исполнительной власти, от-

либо знала история. Это демократия высшего типа, демократия социалистическая.

Советская демократия развивалась и крепла в процессе строительства социализма. С победой социализма в нашей стране, с ликвидацией антагонистических классов стало возможным до конца развернуть знамя советского демократизма.

Советский демократизм, — учит товарищ Сталин, — является не «обычным» и «общепринятым» демократизмом вообще, а демократизмом социалистическим.

В нашей стране вся власть на деле принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся, которые составляют политическую основу СССР.

Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы состоят из представителей дружественных друг другу классов рабочих и крестьян и советской интеллигенции.

Всеобщие выборы, равенство граждан в правах провозглашено и буржуазные конституции, но многочисленные «разъяснения», оговорки приводят там к тому, что все права и преимущества оказываются на стороне богатых, в ущерб трудящимся.

В Советском Союзе весь народ с самого начала избирательной кампании непосредственно участвует в подготовке к выборам и выдвигает достойнейших, передовых людей из своей среды кандидатами в депутаты.

В основе наших свободных и действительно демократических выборов лежит тот факт, что социализм у нас вошел в последний быт народа.

Важнейшей отличительной чертой советской демократии является единство законодательной и исполнительной власти, от-

ражающее самое существо советского народного государства.

Советский аппарат, — говорил Ленин, — дает возможность соединить в лице выборных представителей народа и законодательную функцию и исполнение законов.

Характерной чертой советской демократии является полное равноправие народов и их добровольное объединение в многонациональном Советском государстве.

Наша Конституция, ее 123-я статья, гарантирует, что равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни является непреложным законом.

Этот принцип Конституции вытекает из ленинского — сталинского национальной политики.

Верховный Совет СССР состоит из двух равноправных Палат: Совета Союза и Совета Национальностей. Такое построение Верховного Совета Советского Союза имеет в виду обеспечить в верховном органе государственной власти представительство не только общих интересов всех трудящихся страны, независимо от их национальности, но и особые специфические интересы национальностей.

Защита интересов отдельных национальностей обеспечена также организацией их государственности в форме союзных, автономных республик, автономных областей и национальных округов.

Советская Конституция — самая демократическая в мире, предоставляет гражданам право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности.

Советскую демократию характеризует руководящая роль большинства народа. Советский народ видит в партии Ленина — Сталина могучего защитника интересов трудящихся, организатора и вдохновителя всех своих побед.

Советский Союз, подлинно демократическое государство, твердо стоит на принципах демократии и в своей внешней политике, достойно занимая свое место во главе всего передового и прогрессивного человечества.

В. МЕРКВИЛДЗЕ.

Столица Советской Грузии перед выборами

Беседа с председателем Городской избирательной комиссии по выборам в Тбилисский городской Совет депутатов трудящихся тов. Е. И. Черкезия

Столица Грузии заканчивает сегодня подготовку ко дню выборов в местные Советы. Тысячи избирателей Тбилиси придут завтра на избирательные участки, чтобы на основе Сталинской Конституции избрать депутатов в местные органы государственной власти.

Подготовка к выборам проходила в Тбилиси, как и во всей Советской стране, в обстановке огромной политической активности и трудового подъема.

Дни подготовки к выборам совпали с проведением денежной реформы и отменой карточек на продовольственные и промышленные товары.

Выборы в местные Советы трудящиеся Тбилиси отмечают новыми производственными победами. Промышленность города выполнила план второго года сталинской пятилетки на 110 процентов.

В третий год послевоенной сталинской пятилетки коллективы предприятий Тбилиси вступили с непреклонной решимостью обеспечить выполнение пятилетки в четыре года.

В период избирательной кампании прошли отчеты депутатов и исполкомов городского и районных Советов перед избирателями.

В период избирательной кампании прошли отчеты депутатов и исполкомов городского и районных Советов перед избирателями.

Недавно пущен в эксплуатацию первый агрегат Храмовой гидроэлектростанции.

Тбилиси получил первую прибавку электроэнергии. Подача населению города электроэнергии будет отныне все больше возрастать.

В соответствии с Положением о выборах в местные Советы в Тбилиси создано 496 округов по выборам в Тбилисский городской Совет депутатов трудящихся.

Все участки уже получили необходимые документы, бланкеты для голосования, бланки для протоколов, печати, бумагу, карандаши.

Для того, чтобы работа участковых избирательных комиссий проходила в день выборов четко и организованно, в дни, предшествующие выборам, в Тбилиси были проведены инструктивные совещания председателей и секретарей участковых комиссий по всем вопросам, связанным с их работой в день выборов.

Оборудование всех помещений, где будет происходить голосование, уже закончено. По примеру прошлых избирательных кампаний для голосования в городе выделены лучшие помещения.

Трудящиеся Тбилиси с чувством огромной гордости и радости называют своим первым кандидатом в депутаты Тбилисского городского Совета великого вождя и учителя Носифа Виссарионовича Сталина.

С огромным воодушевлением выдвинуты кандидатами в депутаты Тбилисского городского Совета верные сподвижники великого Сталина товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, А. А. Жданов, А. П. Микоян, Г. М. Маленков, Н. А. Булганин.

Тбилисис накануне торжественного дня голосования. Завтра, 11 января, трудящиеся столицы Грузии единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных вновь продемонстрируют свою безграничную преданность партии Ленина — Сталина, Советскому правительству и великому Сталину.

Нравы буржуазной демократии

ПРЕДВЫБОРНЫЕ МАКАРОНЫ

10 ноября прошлого года состоялся муниципальные выборы в шести крупнейших городах Италии — Риме, Неаполе, Палермо, Турине, Генуе и Флоренции.

Накануне выборов Ватикан сосредоточил все свои усилия для сплочения реакционных сил против народного блока.

В кинокартине показана борьба между Джексом О'Лири и Гилом Уорреном — претендентами на пост мэра города Чикаго.

Нравы избирательной кампании, показанные в этом фильме, являются отражением реальной американской действительности и типичны и по сей день для страны «старой демократии западного типа».

ЕСТЬ, ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ...

ИЗ ПРАКТИКИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ВЫБОРОВ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

В кинокартине показана борьба между Джексом О'Лири и Гилом Уорреном — претендентами на пост мэра города Чикаго.

Неуверенный в своем успехе Джек О'Лири с помощью своего брата, владельца ресторана, устраняет накануне выборов для избирателей — в большой части сторонников кандидатуры Уоррена — вечер с бесплатной выпивкой и танцами.

Вскоре всех избирателей погружают на машины и отвозят в тюрьму Уоррену не удается освободить из-под ареста своих избирателей. Джек О'Лири становится мэром Чикаго.

Нравы избирательной кампании, показанные в этом фильме, являются отражением реальной американской действительности и типичны и по сей день для страны «старой демократии западного типа».

Есть в Англии закон, по которому районные муниципалитеты объявляются за счет местных налогов помогать беднякам, не имеющим средств к существованию, а также безработным.

«КТО НЕ БУДЕТ ГОЛОСОВАТЬ... ЗАПЛЯШЕТ»

Несколько лет назад в Париже вышла книга: «Как голосовали в Италии 24 марта 1929 г.», рассказывающая о «выборах» в фашистской Италии.

«Волеизъявление» происходило в обстановке неопишемого террора. Был мобилирован весь аппарат насилия и шпионажа, которым располагало фашистское государство.

З. ЯШВИЛИ.

Прошлое и настоящее городов и районов Грузии

КУТАИСИ

Колонизаторской политики царского самодержавия обрела Кутаиси на прозябание задушевного провинциального города...

В одной из газет за 1914 год читаем: «Улицы, ухабистые, кривые улицы и фонари, которые как на зло потухают именно тогда, когда необходим свет; обвалившиеся, грязные, с разбитыми окнами, со снесенными крышами дома, лавки, полные мусора...»



Кутаиси. Строительные жилые дома для рабочих и служащих автозавода. Фото П. Луценко.

В 1912 году всю промышленность города составляли маленькая табачная фабрика, приватные заводы — известковый, лакокрасочный и водочный, кирпично-черепичная мастерская, две маломощные электрические станции, едва освещавшие центральные улицы города.

В период кратковременного господства помещиков экономическая жизнь города пришла к окончательному упадку. Лишь после установления Советской власти Кутаиси вступил на путь промышленного и культурного расцвета...

За период довоенных сталинских пятилеток в Кутаиси был создан ряд крупных промышленных очагов. Сейчас в городе насчитывается 5 больших предприятий союзного значения, 13 — республиканского значения, 9 предприятий местной промышленности.

В 1933 году введена в эксплуатацию Рикоская гидроэлектрическая станция, энергия которой питает не только промышленность Кутаиси, но через куст Грузэнерго и ряд предприятий Грузии.

Среди крупных предприятий города следует отметить вступивший в строй в 1933 году консервный завод, выпускающий ежегодно до 24 миллионов банок консервов.

В начале первой сталинской пятилетки на одной из окраин города был построен шелковый комбинат, представляющий собой целый промышленный городок.

В 1939 году в Кутаиси вступил в эксплуатацию единственный в Грузии литейный завод. По своей мощности это предприятие занимает второе место в Советском Союзе.

Завод обслуживает своей крошечной резиновой промышленностью и производством пластмасс.

В текстильной промышленности Грузии значительное место занимает Кутаисская суконная фабрика. Крупными предприятиями Кутаиси являются швейная фабрика, кожанно-обувной комбинат, «Грузнефтебитум», мискокомбинат, кондитерская фабрика.

Широко развита в Кутаиси местная промышленность, объединяющая в своей системе химический, механический заводы, производство строительных материалов, трикотажную фабрику, производство предметов широкого потребления, производство пищевых продуктов.

Вместе с ростом промышленности росло городское хозяйство Кутаиси. За годы советской власти, по данным на 1 октября 1947 года, на благоустройство Кутаиси израсходовано 71 миллион рублей.

В 1941 году закончилось строительство моста. Вместо старого паромы, лучшего средства сообщения между двумя районами города, через реку Риони перекинут большой четырехпролетный мост.

Еще в 1938 году была перелана в эксплуатацию гостиница «Кутаиси». Ее четырехэтажное здание облицовано гранитом и украшено грузинским орнаментом.

В 1941 году во всей Кутаисской губернии было 21 учебное заведение с 310 преподавателями и 5,750 учащимися.

В 1933 году в Кутаиси был основан Педагогический институт имени А. Цулукидзе, подготовивший за время своего существования 5,000 специалистов.

По всей Грузии можно встретить выпускников основанных в Кутаиси музыкальной школы и музыкального училища. Среди бывших воспитанников музыкальной школы мы встречаем имена народных артистов республики П. Амираншвили, Н. Цолая, заслуженных артистов Ш. Циргалладе в В. Хомашуридзе, лауреатов Сталинской премии композитора А. Балачадзе в народной артистки республики Е. Сохадзе.

В городе созданы историко-этнографический музей, парк культуры и отдыха, Дом культуры, два городских клуба, публичная библиотека, 3 детских и 12 городских библиотек.

Кутаиси — город давнихших литературных традиций. Здесь творили Виссарион Габашвили, Силован Хундадзе, Шахел, Мамия Гурели, Нико Лорджишанидзе, Давид Каднашвили, Серго Месхи, Кирилл Лорджишанидзе и другие.

Трудящиеся Кутаиси, выдвинули кандидатами в депутаты городского Совета лучших, передовых людей, дали им наказ — работать так, чтобы обеспечить дальнейшее развитие хозяйства и благоустройство города.

В. Т. ЧАКВЕТАДЗЕ, зам. председателя исполкома Кутаисского городского Совета депутатов трудящихся.

После установления Советской власти начался подлинный расцвет кутаисского театра, которому в разное время руководили В. Гуниа, Ш. Дадияни, А. Имедашвили, Ю. Зардалишвили.

В 1938 году по инициативе товарища Л. П. Берия в Кутаиси был создан постоянный драматический театр. С этого времени театр дал 64 новых постановки.



Кутаиси. На улице Розы Люксембург. Фото П. Луценко. Фотохроника ТАСС.

Широкие перспективы дальнейшего развития открываются перед Кутаиси в послевоенной сталинской пятилетке.

Из предприятий союзного значения, которые строятся в городе, первое место заслуженно занимает автомобильный завод. Он ежегодно будет выпускать 30 тысяч грузовых машин марки «ЗИС-150».

С сентября 1946 года приступил к выпуску продукции завод горно-шахтного оборудования. В течение пятилетия он будет достроен. Его назначение — обеспечить механизмами каменноугольные предприятия Грузии.

Началось строительство мощного стекольного завода, производительностью в 50 миллионов банок в год. Будут также построены завод по переработке молока, пивоваренный завод и завод химических красок.

В целях полного обеспечения города водой строится Парханаканский водопровод. В этом году город уже получит доброкачественную родниковую воду.

В этом году начнется строительство новых жилых домов, нового здания Педагогического института, больницы, детского сада и др. В центре города устраивается большая площадь, посреди которой будет воздвигнут большой монумент товарища Сталина.

Трудящиеся Кутаиси, выдвинули кандидатами в депутаты городского Совета лучших, передовых людей, дали им наказ — работать так, чтобы обеспечить дальнейшее развитие хозяйства и благоустройство города.

В. Т. ЧАКВЕТАДЗЕ, зам. председателя исполкома Кутаисского городского Совета депутатов трудящихся.

Письма читателей

Два назревших вопроса

В Грузии в настоящее время работает до 6.000 врачей. Напч высшие учебные заведения — медицинский и стоматологический институты — ежегодно выпускают в среднем по 300-400 врачей.

Вся эта огромная армия медико-санитарных работников вот уже 10 лет лишена своего печатного органа — медицинского журнала.

Было время, когда врачи Грузии имели два печатных органа: «Вестник Наркомаздрава» и журнал «Современная медицина». Первый из них издавался на грузинском и русском языках, второй — на грузинском.

Журнал пользовался большой популярностью среди врачей. Однако с 1938 года он прекратил свое существование.

Перед Министерством здравоохранения Грузинской ССР несколько раз ставился вопрос о возобновлении журнала.

Назрел также вопрос о создании в Тбилиси, по примеру Киева, Харькова и других городов Союза, Дома врача.

Профессор Г. МЖАВАНДЗЕ.

Писатели Грузии в новом году

Литературная анкета «Заря Востока»

Редакция «Заря Востока» обратилась к писателям Грузии с просьбой ответить на вопросы анкеты в минувшем году и что предполагают дать в новом году 1948 года.

«ДОРОГА СИЛЬНЫХ» В минувшем году я написал для Московского Камерного театра пьесу «Дорога сильных».

«ЮНОСТЬ ВОЖДЯ» В прошлом году вышел в свет один томик моих поэмы и стихотворений, написанных в 1925-1947 годах.

«ДАВИД-СТРОИТЕЛЬ» Я закончил вторую часть моей трилогии «Давид-Строитель».

«ВОССТАНИЕ ОБЛАКОВ» В пьесе «Восстание облаков» хочу изобразить один из боевых эпизодов Великой Отечественной войны.

«БЕЛАЯ ШАЛЬ» Закончил цикл новых стихов. Пишу пьесу под условным названием «Белая шаль».

«ВСТРЕЧА НА СТРОЙКЕ» Строительство одного из советских гигантов — Кутаисского автомобильного завода — дело мое, богатый материал для создания образов новых советских людей.

«ЖИЗНЬ МОЛОДЫХ ИНЖЕНЕРОВ» Продолжил работать над пьесой «На окраине», в которой показана жизнь молодых инженеров, работающих на крупной послевоенной стройке в Грузии.

«ВОССТАНИЕ ОБЛАКОВ» В пьесе «Восстание облаков» хочу изобразить один из боевых эпизодов Великой Отечественной войны.

«БЕЛАЯ ШАЛЬ» Закончил цикл новых стихов. Пишу пьесу под условным названием «Белая шаль».

«ВСТРЕЧА НА СТРОЙКЕ» Строительство одного из советских гигантов — Кутаисского автомобильного завода — дело мое, богатый материал для создания образов новых советских людей.

«ЖИЗНЬ МОЛОДЫХ ИНЖЕНЕРОВ» Продолжил работать над пьесой «На окраине», в которой показана жизнь молодых инженеров, работающих на крупной послевоенной стройке в Грузии.

«ВОССТАНИЕ ОБЛАКОВ» В пьесе «Восстание облаков» хочу изобразить один из боевых эпизодов Великой Отечественной войны.

«БЕЛАЯ ШАЛЬ» Закончил цикл новых стихов. Пишу пьесу под условным названием «Белая шаль».

«ВСТРЕЧА НА СТРОЙКЕ» Строительство одного из советских гигантов — Кутаисского автомобильного завода — дело мое, богатый материал для создания образов новых советских людей.

«ЖИЗНЬ МОЛОДЫХ ИНЖЕНЕРОВ» Продолжил работать над пьесой «На окраине», в которой показана жизнь молодых инженеров, работающих на крупной послевоенной стройке в Грузии.

«ВОССТАНИЕ ОБЛАКОВ» В пьесе «Восстание облаков» хочу изобразить один из боевых эпизодов Великой Отечественной войны.

«БЕЛАЯ ШАЛЬ» Закончил цикл новых стихов. Пишу пьесу под условным названием «Белая шаль».

«ВСТРЕЧА НА СТРОЙКЕ» Строительство одного из советских гигантов — Кутаисского автомобильного завода — дело мое, богатый материал для создания образов новых советских людей.

«ЖИЗНЬ МОЛОДЫХ ИНЖЕНЕРОВ» Продолжил работать над пьесой «На окраине», в которой показана жизнь молодых инженеров, работающих на крупной послевоенной стройке в Грузии.

«ВОССТАНИЕ ОБЛАКОВ» В пьесе «Восстание облаков» хочу изобразить один из боевых эпизодов Великой Отечественной войны.

«БЕЛАЯ ШАЛЬ» Закончил цикл новых стихов. Пишу пьесу под условным названием «Белая шаль».

«ВСТРЕЧА НА СТРОЙКЕ» Строительство одного из советских гигантов — Кутаисского автомобильного завода — дело мое, богатый материал для создания образов новых советских людей.

«ЖИЗНЬ МОЛОДЫХ ИНЖЕНЕРОВ» Продолжил работать над пьесой «На окраине», в которой показана жизнь молодых инженеров, работающих на крупной послевоенной стройке в Грузии.

Последние дни Гитлера

По рассказу немецкого офицера Гергарда Болдта

«Самое страшное сооружение имперской канцелярии еще не закончено строительством, то оно выглядит особенно мрачным и неприглядным. От холодных серых бетонных стен пахнет сыростью, как от всех новых построек. Мы проходим через множество комнат, соединенных друг с другом коридорами или стальными дверями. Везде гнетущий запах плесени, жужжание голосов и гудение вентиляторов. Здесь, под имперской канцелярией, в общей сложности 50-60 комнат. Из этого лабиринта есть 6 выходов: три выходят наружу и три — в первый этаж имперской канцелярии. Некоторые помещения на потоках забиты хлебом, консервами и другими запасами, в через них легче трудиться. Картина везде одна и та же. Коридоры и комнаты полны солдат; большинство их стоит, безучастно и вяло прислонившись к стене. Лишь немногие разговаривают, собравшись по несколько человек. Другие лежат или сидят на полу и спят, сжимая в руках оружие. Все это крупные, сильные, молодые эсэсовцы. В них не заметно прежнего боевого воодушевления, а скорее пасивная покорность судьбе. Это настроение еще усиливается потом, распространившись и на руководящих.

Наконец, мы у цели. Это опята-таки тесная, захваченная лесеями комната, где сидят канцеляристы, чертеники, офицеры для поручений. Кребе и барон на докладе у Гитлера. Приходят ждать. Я могу прислушиваться к тем приглушенным, но сильным разрывам русских снарядов, падающих где-то в центре города, и предвещать своим мыслям. Они сосредоточены, в сущности, на одном и том же: долто ли это здесь продлится и каков будет конец? Медленно ползает время. Наконец, приходит Фрейтаг. Из-за низкого потолка он кажется еще выше, чем на самом деле. При виде меня на лице его появляется улыбка. Я рапортов по всем правилам. Он подает мне руку и говорит: «Формально ты теперь бросил. В этом больше нет...»

дни силы «Гитлеровской молодежь». В городе еще имеется около 2 миллионов населения. В Потсдаме остался еще один слабый корпус в составе двух дивизий под командованием генерала Реймана. В городе в общей сложности всего только 40-50 танков. А у русских — четыре армии и около 1.000 танков.

«Сколько еще продлится борьба, как ты думаешь?» — спрашивает я. Бернд отвечает сразу, словно ждал этого вопроса: «Для тебя, в лучшем случае десять». «А что ты думаешь о Венке?» — «Ровно ничего, ибо его силы ни в коем случае не смогут оказать решающего влияния на исход борьбы». — «Значит, даже и прорыва надежды больше нет?» — «Нет, может только оттянуть на несколько дней окончательную катастрофу». «Мог бы быть еще один шанс...» — добавляет он с горечью, — «если бы не Гитлер. Основная масса 9-й армии все еще стоит на Олере и, возможно, могла бы еще отступить к Берлину. Гитлер не хочет. Все предложение в этом смысле, исходившее от командующего генерала Буссе и от нашего начальника, он категорически отклонял, хотя русские уже вошли этой армии в тыл на 100 км. Гитлер, представь себе, хочет наступать, он хочет отбить обратно линию Олере!».

Я поражен. «Наступить?» Да, это правда. Хотя Гитлер уже согласился с тем, что война проиграна, но, по видимому, не имеет ни малейшего представления о том, как реально он не покаялся на фронте, так и теперь, переселившись в Берлин, он ни разу не вышел из имперской канцелярии, чтобы лично увидеть, что делается в городе. На это не потребовалось бы много времени, только какой-нибудь час или полчаса. Но он не хочет, чтобы его вооруженный мир был нарушен действительностью. А если кто-нибудь из окружающих наберется духа сказать ему правду, он начинает бешутать. Германская армия развивается под натиском окружающего ее со всех сторон противника, а Гитлер еще собирается наступать. Он, Гитлер и Геббельс приказали вешать тех солдат и офицеров, которые отступают. Сотни солдат и офицеров, даже имеющих отличие за храбрость, но не желающих больше участвовать в бессмысленной бойне, повешены на деревьях и на фонарных столбах. Террор сильнее всего в Данинге. Неужели в своем безумии он зашел уже так далеко, что думает остановить колесо истории, или хочет улететь за собой в пропасть как можно больше немцев, или же он трусит и хочет пролить свое существование еще на несколько дней? Этого мы никогда не узнаем.

«Сколько еще продлится борьба, как ты думаешь?» — спрашивает я. Бернд отвечает сразу, словно ждал этого вопроса: «Для тебя, в лучшем случае десять». «А что ты думаешь о Венке?» — «Ровно ничего, ибо его силы ни в коем случае не смогут оказать решающего влияния на исход борьбы». — «Значит, даже и прорыва надежды больше нет?» — «Нет, может только оттянуть на несколько дней окончательную катастрофу». «Мог бы быть еще один шанс...» — добавляет он с горечью, — «если бы не Гитлер. Основная масса 9-й армии все еще стоит на Олере и, возможно, могла бы еще отступить к Берлину. Гитлер не хочет. Все предложение в этом смысле, исходившее от командующего генерала Буссе и от нашего начальника, он категорически отклонял, хотя русские уже вошли этой армии в тыл на 100 км. Гитлер, представь себе, хочет наступать, он хочет отбить обратно линию Олере!».

Я поражен. «Наступить?» Да, это правда. Хотя Гитлер уже согласился с тем, что война проиграна, но, по видимому, не имеет ни малейшего представления о том, как реально он не покаялся на фронте, так и теперь, переселившись в Берлин, он ни разу не вышел из имперской канцелярии, чтобы лично увидеть, что делается в городе. На это не потребовалось бы много времени, только какой-нибудь час или полчаса. Но он не хочет, чтобы его вооруженный мир был нарушен действительностью. А если кто-нибудь из окружающих наберется духа сказать ему правду, он начинает бешутать. Германская армия развивается под натиском окружающего ее со всех сторон противника, а Гитлер еще собирается наступать. Он, Гитлер и Геббельс приказали вешать тех солдат и офицеров, которые отступают. Сотни солдат и офицеров, даже имеющих отличие за храбрость, но не желающих больше участвовать в бессмысленной бойне, повешены на деревьях и на фонарных столбах. Террор сильнее всего в Данинге. Неужели в своем безумии он зашел уже так далеко, что думает остановить колесо истории, или хочет улететь за собой в пропасть как можно больше немцев, или же он трусит и хочет пролить свое существование еще на несколько дней? Этого мы никогда не узнаем.

«Сколько еще продлится борьба, как ты думаешь?» — спрашивает я. Бернд отвечает сразу, словно ждал этого вопроса: «Для тебя, в лучшем случае десять». «А что ты думаешь о Венке?» — «Ровно ничего, ибо его силы ни в коем случае не смогут оказать решающего влияния на исход борьбы». — «Значит, даже и прорыва надежды больше нет?» — «Нет, может только оттянуть на несколько дней окончательную катастрофу». «Мог бы быть еще один шанс...» — добавляет он с горечью, — «если бы не Гитлер. Основная масса 9-й армии все еще стоит на Олере и, возможно, могла бы еще отступить к Берлину. Гитлер не хочет. Все предложение в этом смысле, исходившее от командующего генерала Буссе и от нашего начальника, он категорически отклонял, хотя русские уже вошли этой армии в тыл на 100 км. Гитлер, представь себе, хочет наступать, он хочет отбить обратно линию Олере!».

«Сколько еще продлится борьба, как ты думаешь?» — спрашивает я. Бернд отвечает сразу, словно ждал этого вопроса: «Для тебя, в лучшем случае десять». «А что ты думаешь о Венке?» — «Ровно ничего, ибо его силы ни в коем случае не смогут оказать решающего влияния на исход борьбы». — «Значит, даже и прорыва надежды больше нет?» — «Нет, может только оттянуть на несколько дней окончательную катастрофу». «Мог бы быть еще один шанс...» — добавляет он с горечью, — «если бы не Гитлер. Основная масса 9-й армии все еще стоит на Олере и, возможно, могла бы еще отступить к Берлину. Гитлер не хочет. Все предложение в этом смысле, исходившее от командующего генерала Буссе и от нашего начальника, он категорически отклонял, хотя русские уже вошли этой армии в тыл на 100 км. Гитлер, представь себе, хочет наступать, он хочет отбить обратно линию Олере!».

Я поражен. «Наступить?» Да, это правда. Хотя Гитлер уже согласился с тем, что война проиграна, но, по видимому, не имеет ни малейшего представления о том, как реально он не покаялся на фронте, так и теперь, переселившись в Берлин, он ни разу не вышел из имперской канцелярии, чтобы лично увидеть, что делается в городе. На это не потребовалось бы много времени, только какой-нибудь час или полчаса. Но он не хочет, чтобы его вооруженный мир был нарушен действительностью. А если кто-нибудь из окружающих наберется духа сказать ему правду, он начинает бешутать. Германская армия развивается под натиском окружающего ее со всех сторон противника, а Гитлер еще собирается наступать. Он, Гитлер и Геббельс приказали вешать тех солдат и офицеров, которые отступают. Сотни солдат и офицеров, даже имеющих отличие за храбрость, но не желающих больше участвовать в бессмысленной бойне, повешены на деревьях и на фонарных столбах. Террор сильнее всего в Данинге. Неужели в своем безумии он зашел уже так далеко, что думает остановить колесо истории, или хочет улететь за собой в пропасть как можно больше немцев, или же он трусит и хочет пролить свое существование еще на несколько дней? Этого мы никогда не узнаем.

«Сколько еще продлится борьба, как ты думаешь?» — спрашивает я. Бернд отвечает сразу, словно ждал этого вопроса: «Для тебя, в лучшем случае десять». «А что ты думаешь о Венке?» — «Ровно ничего, ибо его силы ни в коем случае не смогут оказать решающего влияния на исход борьбы». — «Значит, даже и прорыва надежды больше нет?» — «Нет, может только оттянуть на несколько дней окончательную катастрофу». «Мог бы быть еще один шанс...» — добавляет он с горечью, — «если бы не Гитлер. Основная масса 9-й армии все еще стоит на Олере и, возможно, могла бы еще отступить к Берлину. Гитлер не хочет. Все предложение в этом смысле, исходившее от командующего генерала Буссе и от нашего начальника, он категорически отклонял, хотя русские уже вошли этой армии в тыл на 100 км. Гитлер, представь себе, хочет наступать, он хочет отбить обратно линию Олере!».

«Сколько еще продлится борьба, как ты думаешь?» — спрашивает я. Бернд отвечает сразу, словно ждал этого вопроса: «Для тебя, в лучшем случае десять». «А что ты думаешь о Венке?» — «Ровно ничего, ибо его силы ни в коем случае не смогут оказать решающего влияния на исход борьбы». — «Значит, даже и прорыва надежды больше нет?» — «Нет, может только оттянуть на несколько дней окончательную катастрофу». «Мог бы быть еще один шанс...» — добавляет он с горечью, — «если бы не Гитлер. Основная масса 9-й армии все еще стоит на Олере и, возможно, могла бы еще отступить к Берлину. Гитлер не хочет. Все предложение в этом смысле, исходившее от командующего генерала Буссе и от нашего начальника, он категорически отклонял, хотя русские уже вошли этой армии в тыл на 100 км. Гитлер, представь себе, хочет наступать, он хочет отбить обратно линию Олере!».

Я поражен. «Наступить?» Да, это правда. Хотя Гитлер уже согласился с тем, что война проиграна, но, по видимому, не имеет ни малейшего представления о том, как реально он не покаялся на фронте, так и теперь, переселившись в Берлин, он ни разу не вышел из имперской канцелярии, чтобы лично увидеть, что делается в городе. На это не потребовалось бы много времени, только какой-нибудь час или полчаса. Но он не хочет, чтобы его вооруженный мир был нарушен действительностью. А если кто-нибудь из окружающих наберется духа сказать ему правду, он начинает бешутать. Германская армия развивается под натиском окружающего ее со всех сторон противника, а Гитлер еще собирается наступать. Он, Гитлер и Геббельс приказали вешать тех солдат и офицеров, которые отступают. Сотни солдат и офицеров, даже имеющих отличие за храбрость, но не желающих больше участвовать в бессмысленной бойне, повешены на деревьях и на фонарных столбах. Террор сильнее всего в Данинге. Неужели в своем безумии он зашел уже так далеко, что думает остановить колесо истории, или хочет улететь за собой в пропасть как можно больше немцев, или же он трусит и хочет пролить свое существование еще на несколько дней? Этого мы никогда не узнаем.

«Сколько еще продлится борьба, как ты думаешь?» — спрашивает я. Бернд отвечает сразу, словно ждал этого вопроса: «Для тебя, в лучшем случае десять». «А что ты думаешь о Венке?» — «Ровно ничего, ибо его силы ни в коем случае не смогут оказать решающего влияния на исход борьбы». — «Значит, даже и прорыва надежды больше нет?» — «Нет, может только оттянуть на несколько дней окончательную катастрофу». «Мог бы быть еще один шанс...» — добавляет он с горечью, — «если бы не Гитлер. Основная масса 9-й армии все еще стоит на Олере и, возможно, могла бы еще отступить к Берлину. Гитлер не хочет. Все предложение в этом смысле, исходившее от командующего генерала Буссе и от нашего начальника, он категорически отклонял, хотя русские уже вошли этой армии в тыл на 100 км. Гитлер, представь себе, хочет наступать, он хочет отбить обратно линию Олере!».

Дневник ЗАРЯ ВОСТОКА

Суббота, 10 января 1948 г.

Под гробовое молчание...

Маршалла слова прозвучали большую роль. Только экономическое могущество Соединенных Штатов, уверяет он снова, может восстановить Европу...
Что же могут получить из этой чрезвычайной помощи французские и итальянские простые люди?
Государственный департамент объявил, сообщает американское радио, что заем Франции поможет ей сохранить норму хлебного снабжения...

На с'езде итальянской компартии

РИМ, 8 января. (ТАСС). 6 января на заседании шестого с'езда итальянской компартии продолжалась дискуссия по докладу Толлатти. В этот же день с приветствием с'езду выступил генеральный секретарь французской компартии Морис Торез, который предложил, чтобы укрепилось братство между итальянцами и французами в общей борьбе за национальную свободу и независимость...

Общественные контролеры проверяют работу магазинов и столовых

В последнее время профсоюзные организации Грузии провели значительную работу по усилению общественного контроля над работой магазинов и столовых в 13 профсоюзных организациях — работников шелковой, полиграфической, лесопильной, обувной и деревообделочной промышленности, связи, искусства, мясомолочной, хлебопекарной промышленности и других...
В магазине № 31 Тбилисского (директор Душуня) составлено два акта. Проведен этого магазина Хухуашили обещивал покупателей и не давал сдачи, а другой продавец — Шахбагов выдавал покупателям макароны и вермишель в расфасованных кулках, в каждом из которых было меньше требуемого веса...

Послание Трумэна конгрессу

ВАШИНГТОН, 7 января. (ТАСС). Президент США Трумэн обратился к конгрессу с посланием «О положении в стране». В послании, составленном с учетом потребностей пропагандистской кампании в связи с предстоящими в 1948 году президентскими выборами, содержится восхваление «вечных принципов американской системы», а также много выражений в самой общей форме обещаний, касающихся повышения жизненного уровня и расширения гражданских прав населения США...

Луи Сайян разоблачает американский план раскола рабочего движения

ПАРИЖ, 6 января. (ТАСС). Вчера на вечернем заседании сессии Национального конфедерального комитета (НБК) Всеобщей конфедерации труда (ВКТ) выступил генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов и секретарь ВКТ Луи Сайян. Он посетил свое выступление разоблачением американского плана раскола мирового рабочего движения...

Английские коммунисты в руководящих органах профсоюзов

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Несмотря на антикоммунистическую кампанию в Англии, все пять коммунистических членов исполнительного совета национального профсоюза горняков Южного Уэльса вчера были переизбраны в результате тайного голосования, в котором приняли участие все члены профсоюза в Питтсфилде...

Последние дни Гитлера

еще больше сгорбилась и еще сильнее водочит ноги, чем раньше. Неестественный блеск глаз исчез, и это особенно заметно. У него обморочное лицо, и он действительно производит впечатление больного старика. Гитлер садится. Кребс становится по его левую руку, а Геббельс — напротив Гитлера. Этот маленький, тощий человечек тоже как-то поник, он очень бледен, щеки ввалились. Он только изредка авставляет какой-нибудь вопрос, больше молчит и, слушая доклад, не отрывает глаз от карты. Выражение его лица и глаз, всегда горевших фанатизмом, свидетельствует о внутренней мучительной тревоге. Как комиссар обороны Берлина он вместе со своей семьей прикован к городу. Теперь он сам стал жертвой собственной пропаганды. Другим удалось хоть слегка укрыться в безопасности, а он должен вести борьбу на смерть жену и пятерых детей. Меня вызывают к телефону, и я принимаю телефонный разговор. Когда я возвращаюсь, Гитлер все еще беседует с Кребсом. Геббельс, обходя стол, тихо подползает ко мне и еле слышно спрашивает, что нового. Он, видимо, не желает ничего хорошего. Я отвечаю ему тоже шопотом, что наступление русских южнее Штеттина грозит катастрофой для сражающейся там армии. Русским удалось ударом бронетанковых сил продвинуться на 50 км на запад. Наша оборона очень слаба.

тово. Но уже к 17 часам из Гатова сообщали, что он тоже подвергается обстрелу. Неприятельская пехота появилась в кустарнике севернее Деберица. Три вражеских танка «Т-34» уже вышли к шоссе Берлин-Наун-самому широкому пути для прорыва на запад — и обстреливали его. После полудня началась лихорадочная работа по обеим сторонам колонны Победы для расширения магистрали «Ост-Вест» и превращения ее в посадочную площадку для самолетов. К вечеру обстрел центральных районов Берлина значительно усилился. В предшествующие дни его можно было считать беспощадным огнем и предполагать, что обстрел производится только одной батареей из 17,5-сантиметровых орудий. Но теперь огневые налеты повторялись через короткие промежутки времени, и можно было думать, что русские уже подняли довольно много орудий. Это предположение подтвердилось на следующий день, т. е. 25 января. Ровно в 5 ч. 30 м. утра начался такой обстрел, вид которого часть города еще не видела, и только через час он перешел в обычный беспощадный огонь. После получения утренних сообщений, не прерывавших ничего особенного, нам около 10 ч. 30 м. было приказано явиться для доклада. Когда мы вошли в приемную, там уже ждали Борман и пресс-референт Лоренц. Через несколько минут мы вместе с Гитлером перешли в комнату для совещаний. Но прежде чем Кребс успел начать, выступил Лоренц в полтора слова.

В честь выборов

11 января, в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, Тбилисский авто-мотоклуб проводит агитационный пробег. В пробеге примут участие 25 лучших мастеров мотоциклетного спорта. Старт будет дан на Пляхоновском проспекте. Маршрут пробега — Советская улица — Грма-Геле — Сабуртоло — Ваке — проспект Руставели — площадь имени Л. П. Берия — район имени 26 комиссаров и обратно.

Военизированный поход школьников

АХАЛЦИХЕ. Комсомольские организации и районный Комитет физкультуры и спорта организовали в честь предстоящих выборов в местные Советы депутатов трудящихся поход школьников. Школьники прошли 25 километров в полном снаряжении за 3 часа 30 минут, школьницы — 15 километров за 2 часа 30 минут.

ПО ГОРОДУ

АРХИТЕКТУРНЫЙ СОВЕТ Управления по делам архитектуры при Совете Министров Грузинской ССР рассмотрел и утвердил проекты двух новых санаториев в Цхалтубо, выполненные архитекторами Л. Джанелидзе, Л. Мехишвили, А. Николашвили и В. Келия. ЗАКОНЧЕН КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ центральной клинической больницы на Пляхоновском проспекте. На ремонт израсходовано около 1.000.000 рублей. 56.000.000 ЖУРНАЛОВ И ГАЗЕТ отправлено в 1947 году на Тбилиси в разные города Советского Союза — на 6.000.000 больше, чем в 1946 году.

Хлебозаводы расширяются

СУХУМИ. Отмена карточной системы потребовала значительного увеличения выпечки хлеба и булочных изделий. В связи с этим приняты меры к тому, чтобы увеличить производственную мощность хлебопекарных предприятий. На Сухумском хлебопекарном заводе устанавливаются две новые тестомесильные машины. Это позволит довести выпечку хлеба до 50 тонн в сутки. Реконструируется и расширяется хлебопекарня в Ткварчели. Здесь также устанавливаются две новые печи. Подана мука с железнодорожного пути на склад завода механизированная. Новый механизированный хлебопекарный завод мощностью в 24 тонны хлеба в сутки, строится в Гатра.

Сегодня в театрах и кино

Госопера — Шота Руставели; театр им. Руставели — «Юноша Акоста»; театр им. Марджанишвили — «Урмас Ахмед»; театр им. Грибоедова — «Старая дружба»; армянский театр д.д. — «Гюльшад»; акт. — Пелло; грузинский ТЮЗ в 10 час. утра и в 2 часа дня — «Ерванг и Параван», в 6 час. акт. — «В сквере»; русский ТЮЗ в 11 час. и в 2 часа дня — «Василис Прекрасная»; театр музыкальной драмы — «Лобовый грех»; акт. — «Роз-Мари»; театр музыкальной драмы — «Веселая лавина»; концертный зал им. Руставели — концерт К. Девридзе. В КИНОТЕАТРАХ: им. Руставели — «Маскарад»; «Октябрь» — «Маскарад»; «Амфилия» — «Алишан»; «Комсомолец» — «Ленин в Октябре»; «Светлана» — «Котловский»; им. 26 комиссаров — «Алишан» и «Кольбель поэта»; «Колхозник» — «Кольбель поэта»; театр юного зрителя — «Дель воздушного флота» (цветной фильм).

ГОС. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

А. С. ГРИБОЕДОВА 10 января, 11 января днем и вечером, СТАРЫЕ ДРУЗЬЯ 14, 21 января, 22 января днем и вечером и 28 января ХЛЕБ НАШ НАСУЩНЫЙ 15 и 25 января ВЕШНИЕ ДЕНЬГИ Начало дневн. спектакля в 12 час. дня, вечерн. — в 8 час. веч.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ

Концертный зал им. Руставели. 10 и 11 января Лаурет всесоюзного конкурса артистов эстрады Кето ДЖАПАРИДЗЕ Участвуют: Г. Нежнов (художественное чтение) Л. Микаберидзе (роль). Партию фортепиано испол. С. Бабов. Начало в 9 час. вечера. Билеты продаются.

ГОС. АРМЯНСКИЙ ТЕАТР

(ул. Шаумяна, 8) 10 января, днем — ГИКОР 10 января, вечером — ПЕЛО 11 января, днем — КРАСНАЯ ШАПОЧКА 11 января, вечером — НАМУС Начало вечерн. спектакля в 8 час. веч., дневн. — в 12 час. дня. Касса открыта с 10 ч. утра до 2 час. дня и с 5 час. до 9 час. веч. Билеты продаются.

ГРУЗ. ГОС. ФИЛАРМОНИЯ

Концертный зал им. Руставели. Воскресенье, 11 января, У Т Р Е Н И К КОНЦЕРТ-ЛЕКЦИЯ РАХМАНИНОВ Лектор — доцент М. Бахтадзе. Исполнители: М. Накашидзе (засл. арт. республики) Г. Венадзе (нар. арт. республики) М. Нативили (сопранка Грузфильмофонии)

ГОС ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

им Л. М. КАЛАНОВИЧА (Пляхоновский пр. 103) В ТЕАТРЕ КУКОЛ Премьера Воскресенье, 11 января, В 11 ч. 30 м., 1 ч. 30 м. и в 3 ч. 30 м. дня СЕРЕБРЯНОЕ КОБИТО Сказка в 3-х действиях и 5-ти картинах.

ГРУЗ. ГОС. ФИЛАРМОНИЯ

Концертный зал им. Руставели. Воскресенье, 11 января, ФОРТЕПИАННЫЙ ДУЭТ — Г. Мачуатадзе, М. Энтишвили. Фортепианный концерт — Н. Гачечиладзе, Е. Епишева-Энтишвили Трои-Ш. Шанидзе, К. Шанидзе, Г. Сванидзе. Партия фортепиано — Р. Глезер. 4-й концерт абонемента № 7 для педагогов и учащихся 5-й музыкальной десятилетки. Начало в 12 час. дня. Оставшиеся билеты продаются.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ

Большой концертный зал (Грибоедовский ул., № 8) Воскресенье, 11 января, КОНЦЕРТ ГОСУДАРСТВЕННОГО АНСАМБЛЯ ТАНЦА ГРУЗИИ под художественным руководством и при участии лауреата Всесоюзного конкурса мастеров эстрады засл. артиста Грузинской ССР Илько СУХИШВИЛИ и Нины РАМИШВИЛИ Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются.

КОМБИНАТУ «ГРУЗГОЛЬ»

ТРЕБУЮТСЯ для работы в Ткварчели, Тквибули и Ахалцихе: главные бухгалтеры предприятия, старшие бухгалтеры, зам. главного бухгалтера трестов и начальник планового отдела. Для работы в Тбилиси — бухгалтер-методист и главный бухгалтер. В районах предоставляется жилищлошадь. Обращаться по адресу: гор. Тбилиси, ул. Шно Читалдзе, № 8, к главному бухгалтеру.